Доклад председателя КСП Рузского городского округа
 о результатах внешней проверки отчета об исполнении бюджета за 2017 г.
Уважаемые участники публичных слушаний! Контрольно – счетная палата в соответствии с положениями бюджетного законодательства в установленные сроки провела внешнюю проверку отчета об исполнении бюджета Рузского муниципального района за 2017 год, которая включала также и внешнюю проверку 5 главных распорядителей и получателей бюджетных средств. 

Заключение на отчет, в котором дана оценка и сделаны выводы о результатах исполнения доходной и расходной частей бюджета Рузского муниципального района, дефицита (профицита) и муниципального долга Рузского муниципального района 28 апреля направлено в Совет депутатов Рузского городского округа. 

Итоговые результаты и оценка исполнения решения Совета депутатов о бюджете Рузского муниципального района за 2017 год содержатся в Заключении.

Обоснованность отклонения данных сводной бюджетной росписи от утвержденных в Решении о бюджете Контрольно-счетной палатой подтверждена. 

Бюджет Рузского муниципального района за 2017 год исполнен с общим объемом доходов 2 634,6 млн. руб., из них собственные доходы составляют  35,4%. 

Расходная  часть  исполнена в сумме 2 402,6 млн. руб. 

Бюджет района за 2017 год исполнен с  профицитом в сумме 232,0 млн. руб.

В 2017г. сохранение комплекса мер социальной поддержки граждан являлось основным приоритетом бюджетной политики и обеспечено финансовыми ресурсами на 1 642,1 млн. руб. 
Расходы по социально значимым направлениям в целом исполнены на 70,1%.

Источники финансирования дефицита бюджета Рузского муниципального района соответствуют требованиям законодательства, отражение в бюджете средств погашения муниципальных заимствований соответствует сведениям долговой книги Рузского  муниципального района.
Муниципальный долг Рузского муниципального района по состоянию на 1 января 2018 года составил 74,3 млн. рублей или 24,5% от верхнего предела муниципального внутреннего долга Рузского муниципального района. По отношению к началу 2017 года долговые обязательства сократились на 71,5 млн. рублей или в 2 раза.
Общий объем дебиторской задолженности  по состоянию на 01.01.2018г.  составил 391,5 млн. рублей, что составляет 16,3% от кассовых расходов 2017 года.
Основные показатели годового отчета об исполнении бюджета Рузского муниципального района за 2017 год соответствуют показателям бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств Рузского муниципального района.

Информация о текущем исполнении бюджета ежеквартально направлялась Главе Рузского городского округа и в Совет депутатов Рузского городского округа. 
Вместе с тем, факты неэффективного расходования финансовых ресурсов продолжают иметь место.

Проведенными в 2017 году контрольными и экспертно-аналитическими  мероприятиями установлено использование средств бюджета района с нарушением законодательства в сумме  14,2 млн. рублей.
По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
- устранено нарушений на   2 115,1 тыс. рублей, в т.ч.:

- предотвращено 4 104,5 тыс. руб., в том числе неэффективного расходования бюджетных средств – 515,9 тыс. рублей.
Уважаемые присутствующие!

Завершая выступление, отмечу, что показатели представленного к утверждению Отчета соответствуют фактическому исполнению бюджета в 2017 году, а также нормам бюджетного законодательства.

Внешняя проверка исполнения бюджета Рузского муниципального района за 2017 год  и анализ, проведенный КСП, показали, что основные параметры бюджета Рузского муниципального района, выполнены.  

Контрольно-счетная палата подтверждает полноту и достоверность отчетных показателей, что в соответствии с Бюджетным кодексом является основным условием для рассмотрения годового отчета об исполнении бюджета.

В связи с чем, предлагаем отчет «Об исполнении бюджета за 2017 год» принять к утверждению с учетом замечаний и предложений.
ПРЕДЛОЖЕНИЯ: 

1. Администрации Рузского городского округа:

1.1 использовать в полной мере резервы пополнения бюджета за счет взыскания задолженности по арендной плате за земельные участки, а также нежилые помещения;

1.2 усилить контроль по учету суммы недоимки по арендной плате за земельные участки, принимая во внимание Решения судов; 

1.3   определить организацию – должника по договорам аренды земельных участков от 28.08.2008г. №№ 38,39 путем запроса выписки (расширенной) из ЕГРП для  проведения мероприятий по погашению задолженности по арендной плате.
1.4 не допускать искажения отчетных данных по суммам арендной платы.

2. Заказчикам и исполнителям муниципальных программ:

2.2. обратить внимание на обязательность выполнения мероприятий в рамках утвержденных муниципальных программ. 

2.3. своевременно вносить изменения в муниципальные программы при изменении объема финансирования (уменьшения или увеличения) в целях эффективного расходования бюджетных средств.
3. Администрации Рузского городского округа рассмотреть вопрос о применении мер дисциплинарной ответственности к должностным лицам за нарушения требований Порядка разработки и реализации муниципальных программ Рузского муниципального района, утвержденного Постановлением Администрации Рузского муниципального района от 03.11.2015 года № 2077:

- Предпринимательство Рузского муниципального района;

- Развитие культуры Рузского муниципального района;
- Жилище;

- Развитие транспортной системы Рузского муниципального района;

- Муниципальное управление на 2016-2019 годы;

- Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории.
В заключение хочу сказать, что, несмотря на некоторые проблемы и недостатки, выявленные в процессе исполнения бюджета Рузского муниципального района, достоверность отчета за 2017 год и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств не вызывает сомнений и подтверждается Контрольно-счетной палатой. 

А деятельность Контрольно-счетной палаты в соответствии с положениями действующего законодательства по-прежнему будет сосредоточена на контроле за результативным и эффективным использованием муниципальных ресурсов, включающем аудит эффективности деятельности органов местного самоуправления при реализации ими государственных полномочий и законодательно установленных положений финансовой политики.

Благодарю за внимание!
Председатель Контрольно-счетной палаты  

Рузского городского округа                                                          Л.М. Бурова
