ИНФОРМАЦИЯ 

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности
Рузского муниципального района, и закрепленным за Муниципальным бюджетным учреждением культуры Рузского муниципального района «Центр культуры и искусств» (далее -  МБУК РМР «ЦКиИ»).

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 

- пункт 2.3.9. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района на 2017 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района от 29.12.2016 г. № 25;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского городского округа от 10.07.2017 г. № 6.


2. Предмет контрольного мероприятия: 
         Процесс формирования и использования в МБУК РМР «ЦКиИ» средств бюджета Рузского муниципального района, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект проверки:

МБУК РМР «ЦКиИ», ИНН/КПП 5075021511/507501001, ОГРН 1125075000170; 

Адрес местонахождения: 143100 Московская область, г. Руза, ул. Волоколамское шоссе, дом 2.

   4. Срок проведения контрольного мероприятия 
с «10» июля по «07» августа 2017г.

5. Цель контрольного мероприятия: 

Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского муниципального района, закрепленным за МБУК РМР «ЦКиИ».
 6. Проверяемый период деятельности: 2015-2016 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского муниципального района и деятельности объектов проверки:

Согласно Уставу Учредителем МБУК РМР «ЦКиИ» является администрация Рузского муниципального района Московской области, все функции и полномочия Учредителя осуществляет  МКУ Комитет по культуре и туризму администрации Рузского муниципального района Московской области.

 Учреждение является бюджетной муниципальной некоммерческой организацией, не преследующей основной  целью своей деятельности извлечение прибыли, созданной для выполнения работ и оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере культуры. 


Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печать установленного образца, штамп, бланки со своим наименованием, расчетный счет в банковских и иных кредитных учреждениях.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 25 695,8 тыс. рублей, в том числе 2015 год – 13 123,2 тыс. рублей и 2016 год – 12 572,6 тыс. рублей.

В ходе проверки за период с 01.01.2015г. по 31.12.2016г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму на сумму 802,5 тыс. рублей, в том числе:

          - неправомерное расходование бюджетных средств на сумму  505,6 тыс. рублей;

          - иные финансовые нарушения на сумму 296,9 тыс. рублей. 

8.1. Неправомерное использование средств бюджета Рузского муниципального района выразилось в следующем:
8.1.1.  необоснованное начисление и выплата заработной платы в общей сумме 
общей сумме 426,2 тыс. рублей, в том числе: 

            -  в  нарушение ст. 133 Трудового кодекса РФ, а также трехстороннего Соглашения от 27.03.2014г. № 113 «О минимальной заработной плате в Московской области» в 2014-2015 годах сотрудникам Учреждения начислялась и выплачивалась заработная плата с учетом доплаты до минимального размера оплаты труда без учета фактически отработанного времени.  Неправомерные доплаты до минимального размера оплаты труда составили сумму 8,4 тыс. рублей;

-  в нарушение ст. 284 ТК РФ у отдельных сотрудников продолжительность рабочего времени при работе по совместительству превышает половину месячной нормы рабочего времени, установленной для соответствующей категории работников, переплата составила 42,0 тыс. рублей;
- в нарушение  п. 11 Положения об оплате труда работников МБУК РМР «ЦКиИ» отдельным сотрудникам неверно установлена надбавка к должностному окладу за стаж работы в Учреждении. Переплата составила 12,7 тыс. рублей;

- в нарушение положений Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих неверно установлены оклады отдельным сотрудникам (отсутствие профильного профессионального образования (культуры и искусства)), вследствие чего неправомерно выплачены денежные средства в сумме 363, 1 тыс. рублей.
1.2. завышение стоимости выполненных и оплаченных работ по договору № 67352  от 01.04.2016г. (услуги по сопровождению проведения мероприятия) в сумме 25,0 тыс. рублей, которые приняты руководителем Учреждения и оплачены в составе Акта выполненных работ.

1.3. завышение объема работ по текущему ремонту объектов, не относящихся к МП «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов на 2014-2016 годы» в сумме 21,4 тыс. рублей; 

1.4. неправомерные выплаты по договорам подряда за выполнение работ по ежедневной уборке и содержанию территории вокруг МБУК РМР «ЦКиИ» при наличии в штатном расписании учреждения  должности дворника, в обязанности которого входила ежедневная уборка и содержание территории вокруг здания МБУК РМР «ЦКиИ» в сумме 33,0 тыс. рублей. 

    Иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 296,9 тыс. рублей выразились в следующем: 

      - в нарушение Положения об оплате труда отдельной категории сотрудников Учреждения (художнику-постановщику) не производилась доплата за вредные условия труда притом, что по аттестации специализированной организации рабочее место признано с вредными условиями труда. Недоплата составила 136,9 тыс. рублей;

- в нарушение пункта 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации Учреждением приняты бюджетные обязательства путем заключения контракта по ремонту входной группы, дооборудованию пандуса без утвержденных бюджетных ассигнований в сумме 160,0 тыс. рублей.
Кроме того, у Учреждения имеются нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета района:

 - в нарушение статьи 351.1 (ТК РФ) к трудовой деятельности в МБУК «ЦКиИ»  к работе допущены сотрудники, не предоставившие справки о наличии/ отсутствии судимости;

- в нарушение статьи 65 ТК РФ приняты на работу сотрудники, не предоставившие  документ об образовании;

8.  Предложения (рекомендации): МБУК РМР «ЦКиИ»: 

· Соблюдать законодательство при начислении и выплате заработной платы.

· Не допускать неправомерного расходования бюджетных средств. 

· Обеспечить ведение трудовых книжек согласно «Правилам ведения и хранения трудовых книжек».

· Требовать от лиц, принимаемых на работу, справки о наличии/ отсутствии судимости согласно  статье 351.1 (ТК РФ). 

· Принимать сотрудников на работу, предоставивших все документы для заключения трудового договора согласно статьи 65 (ТК РФ).

· Соблюдать квалификационные требования к сотрудникам при приеме на работу.

· Размещать на официальном сайте МБУК «ЦКиИ» всю необходимую информацию.

· Привести  Положения об оплате труда работников МБУК РМР «ЦКиИ» в соответствие с Положением об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры Рузского муниципального района.

9. Предложения МКУ РМР «Комитету по культуре и туризму»: 

1. Привести определение объема финансового обеспечения муниципального задания и объема субсидии на иные цели МБУК РМР «ЦКиИ» в соответствие с Постановлением Администрации от 27.06.2011г. № 2495 и Постановлением Администрации от 25.02.2013г. № 679.
          По результатам проверки:

Материалы проверки были переданы в  Рузскую городскую прокуратуру.

В  целях устранения выявленных недостатков и нарушений направлено  представление  директору МБУК РМР «ЦКиИ», председателю Комитета по культуре и туризму – для исполнения.
Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа                                                                Л.М. Бурова                                                
