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 КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

РУЗСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

	    Солнцева ул., 11, Руза, Московская область, 143100


                                  Тел/факс 8/49627/ 2-01-46   

    ОКПО 96363871 , ОГРН 1065075011000, ИНН/КПП 5075033330/507501001



	В Совет депутатов Рузского городского округа



    От   30.05.2017 г.   № _103_
   на №___________

Контрольно – счетная палата Рузского городского округа Московской области направляет в Ваш адрес информацию о результатах проведенного  контрольного мероприятия:

- МАОО «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Рузы».
Приложение: на  4   листах
Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа  МО                                                      Л.М. Бурова

ИНФОРМАЦИЯ 

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка соблюдения законности, эффективности и целевого использования средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, а также порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского муниципального района, закрепленным за Муниципальной автономной общеобразовательной организацией «Средняя общеобразовательная
школа № 3 г. Рузы».

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 

- пункт 2.3.4. Плана работы Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района на 2017 год, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района от 29.12.2016 г. № 25;

- распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты Рузского муниципального района от 13.02.2017 г. № 2.


2. Предмет контрольного мероприятия: 
     Процесс формирования и использования в МАОО «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Рузы» средств бюджета Рузского муниципального района, имущества и иных средств, в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами.

3. Объект проверки:

МАОО «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Рузы», ИНН/КПП 5075010630/507501001, ОГРН 1035011652785; 
Адрес местонахождения: 143100, Московская область, Рузский район, г. Руза,  Волоколамское шоссе, д. 4.

  4. Срок проведения контрольного мероприятия 
с «16» февраля по «16» марта 2017г.

     5. Цель контрольного мероприятия: 

Проверить законность, целевой характер и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Рузского муниципального района, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Рузского муниципального района, закрепленным за МАОО «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Рузы».
  6. Проверяемый период деятельности: 2015-2016 годы.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования средств бюджета Рузского муниципального района и деятельности объектов проверки:

Согласно Уставу учредителем Учреждения является муниципальное образование Рузский муниципальный район Московской области, все права и обязанности от имени которого осуществляет Администрация Рузского муниципального района. От имени администрация Рузского муниципального района Московской области функции и полномочия Учредителя осуществляет Управление образования администрация Рузского муниципального района Московской области.  Полномочия собственника имущества Учреждения в пределах своей компетенции осуществляются Управлением образования Администрации Рузского муниципального района Московской области (далее – Управление образования).


Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печать установленного образца, штамп, бланки со своим наименованием, расчетный счет в банковских и иных кредитных учреждениях.

МАОО «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Рузы»  выдана Лицензия Министерства образования Московской области от 14.07.2011 года, регистрационный № 67056, на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам бессрочно.   

 8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Всего сумма проверенных средств составила 60 958,5 тыс. руб., в том числе 2015 год – 29 287,5 тыс. рублей и 2016 год – 31 671,0 тыс. рублей.

В ходе проверки за период с 01.01.2015г. по 31.12.2016г. выявлен ряд финансовых нарушений законодательства на сумму 392,3 тыс. руб., в т. ч.:

 - неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 113,9 тыс. руб.;

- неэффективное расходование бюджетных средств  на сумму 175,7 тыс.руб.;

- иные финансовые нарушения на сумму 102,7 тыс. руб.   

8.1. Неправомерное использование средств бюджета Рузского муниципального района выразилось в необоснованном начислении и выплате заработной платы в общей сумме 113,9 тыс. рублей в том числе: 

-    директору Учреждения выплачено денежное поощрение в сумме 1,8 тыс. рублей за апрель 2016 года без учета фактически отработанного времени;
      - отдельным сотрудникам Учреждения неправомерно выплачена сумма компенсационных выплат в размере 32,9 тыс. рублей в результате несоблюдения показателей доплат согласно «Положению о компенсационных выплат …»; (превышение критериев в фиксированной сумме/их отсутствие, утвержденных Положением);
       - отдельным сотрудникам Учреждения неправомерно выплачены денежные средства в сумме 10,8 тыс. рублей за дополнительные занятия с учащимися, не предусмотренные «Положением о премировании»; 

      - лаборанту неправомерно произведены доплаты за вредные условия труда в размере 12 % от ставки заработной платы без заключения специализированной организации об установлении такой доплаты на сумму 3,1 тыс. рублей; 

      - сотруднику Учреждения в  нарушение ст. 133 Трудового кодекса РФ, а также трехстороннего Соглашения от 27.03.2014г. № 113 «О минимальной заработной плате в Московской области» в 2014-2015 годах сотрудникам Учреждения начислялась и выплачивалась заработная плата с учетом доплаты до минимального размера оплаты труда без учета больничного листа. Неправомерные доплаты до минимального размера оплаты труда составили сумму 9,6 тыс. рублей;
- молодым специалистам выплачена доплата в фиксированной сумме без учета отработанного времени, переплата составила 1,6 тыс. рублей;
- отдельным сотрудникам выплачено денежное поощрение за выполнение функций классного руководителя без учета фактически отработанного времени; переплата составила 2,9 тыс. рублей; 

- заместителю директора по учебно-воспитательной работе произведена доплата за фактически выполненный объем работы в должности заместителя директора по учебно-методической работе в октябре, в ноябре 2015 года без приказа директора Учреждения. Переплата составила 22,1 тыс.рублей.

- отдельным сотрудникам в результате арифметической ошибки неправомерно оплачены часы замещения. Переплата составила 17,7 тыс.рублей.

- сотруднику Учреждения произведена доплата за замещение без приказа директора. Переплата составила 11,4 тыс. рублей.

8.2. Неэффективное расходование бюджетных средств  на сумму  175,7 тыс. рублей выразилось в  результате ненадлежащего исполнения Учреждением своих налоговых обязательств и образованием дополнительных расходов в виде оплаченных штрафных санкций.

В 2015 году при начислении заработной платы сотрудникам не перечислялись отчисления в социальные фонды (ПФР, ФСС, ФОМС), а также не оплачивались, либо оплачивались с нарушением сроков другие налоги (земельный, налог на имущество, НДС, ЕСН, НДФЛ). 

В 2016 году Учреждению за данные нарушения выставлены штрафные санкции на общую сумму 175,7 тыс. руб., которые были оплачены, в том числе: за счет средств субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания в сумме 104,1 тыс. рублей и за счет средств от предпринимательской деятельности в сумме 66,5 тыс. рублей. 

   8.3. Иные нарушения в области финансов, налогов и сборов на сумму 102,7 тыс. рублей выразились в следующем:  
- отдельным сотрудникам в нарушение п.1.1. Постановления Главы Рузского муниципального района  от 06.02.2012г. № 250 "О доплатах молодым специалистам в муниципальных учреждениях" не произведены стимулирующие выплаты в сумме 8,0 тыс. рублей.

- сотруднику Учреждения в результате неверно установленного оклада недоплата составила 2,3 тыс. рублей.

- отдельным сотрудникам не выплачена премия из компенсационного фонда при наличии приказа директора Учреждения на сумму 6,2 тыс. рублей.

- сотруднику Учреждения заработная плата выплачена не в полном объеме (за период работы с 01.10.15г. по 19.10.15г., тогда как работник согласно приказу, табелю учета рабочего времени отработал полный месяц), недоплата составила 12,4 тыс. рублей;  

- отдельным сотрудникам не выплачена заработная плата до минимального размера оплаты  труда, сумма недоплаты составила 73,8 тыс. рублей.

  8.4. Нарушения и недостатки, которые не повлекли незаконного использования средств бюджета района:

-  в нарушение Порядка по определению нормативных затрат на оказание муниципальными образовательными учреждениями Рузского муниципального района муниципальных услуг (выполнения работ), а также нормативных затрат на содержание имущества муниципальных образовательных учреждений Рузского муниципального района, утвержденного Приказом Управления образования Рузского муниципального района от 29 декабря 2012 года № 734, Управлением образования не утвержден экономически обоснованный норматив финансовых затрат на единицу услуги;

- в нарушение Порядка осуществления контроля за выполнением муниципального задания муниципальными образовательными учреждениями, утвержденного приказом Управления образования Рузского муниципального района от 31 декабря 2014 года № 1372, Управлением образования не осуществляется контроль за выполнением муниципального задания;

         - в нарушение Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации Рузского муниципального района от 09.09.2011г. № 3814, Управлением образования не разработаны и не утверждены:

· нормы потребления товаров и услуг, необходимых для оказания муниципальных услуг (выполнения работ), включенных в Перечень муниципальных услуг;

· нормативные затраты на содержание имущества, находящегося в собственности Рузского муниципального района и необходимого муниципальным учреждениям Рузского муниципального района для выполнения муниципального задания, в срок не позднее одного месяца после официального опубликования Решения о бюджете Рузского муниципального района на очередной финансовый год;

· нормативные затраты на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями Рузского муниципального района в срок не позднее одного месяца после официального опубликования Решения о бюджете Рузского муниципального района на очередной финансовый год;

        - в нарушение  Методических рекомендаций по определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями Рузского муниципального района, а также нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений Рузского муниципального района, утвержденных Постановлением Администрации Рузского муниципального района от 30.09.2011г. № 4162, а именно изменение нормативных затрат для изменения объема финансирования в течение срока его выполнения допускалось без соответствующего изменения муниципального задания. 

По результатам проверки:

- Управлением образования Администрации Рузского муниципального района директору МАОО «СОШ № 3  г.Рузы» объявлено устное замечание и лишение премии сроком на 1 месяц.

Материалы проверки были переданы в  Рузскую городскую прокуратуру.

9. Предложения (рекомендации): 

          В  целях устранения выявленных недостатков и нарушений направлены  представления:

-     Директору МАОО «СОШ № 3  г.Рузы» - для исполнения;

- начальнику Управления образования Администрации Рузского муниципального района - для исполнения.

Председатель Контрольно-счетной палаты

Рузского городского округа                                                                Л.М. Бурова                                                
