Протокол №7
заседания Общественной палаты  

Рузского городского округа 

Место проведения: г. Руза, ул. Солнцева, 11, каб. 301
Здание администрации, зал заседаний,  

Время проведения: 14.00 до 17.00 часов 

Дата проведения:27.05.2021.

Присутствуют: члены Общественной палаты.

1. Организация отдыха и занятости детей в летний период.

Докладчик: Дейс Надежда Александровна, начальник отдела социальных коммуникаций.

2. Объединение школ и детских садов РГО МО в образовательные комплексы Принципы и результат.

          Докладчик: Макарова О.С., начальник управления образования.

3. Проведение мониторингов:

-Контроль за ходом строительства школ в п. Тучково.

-Контроль за готовностью к работе оздоровительных лагерей.
-Мониторинг цен на продукты питания в рамках Постановления Правительства РФ № -2094 от 14.12.2020

      4.  Разное.

Вел заседание председатель ОП РГО МО Иванченко Г.А. Иванченко Г.А. предложил утвердить повестку для пленарного заседания.

Голосовали: за-  17, воздержались-0, против-0. Далее поступило предложение рассмотреть вначале второй вопрос повестки, потом по порядку.

Голосовали: за - 17 , воздержались -0, против -0.

По первому вопросу об объединении школ и детских садов выступила начальник управления образования Макарова О.С.

Вопрос. Литвин В.А. Почему поменяли докладчика? Ответ. Заместитель Главы Волкова Е.С. на совещании, в Москве.
Оксана Сергеевна доложила, что объединение в комплексы отменено. В  режиме эксперимента объединение останется только в Гимназии с Сытьковской школой и РСШ№3 с Лидинской, Беляногорской, Волковской школами. С 1918 года ведется подушевое финансирование школ, поэтому малочисленным школам не хватает средств на оплату труда. А с 2020 года запрещено перераспределение средств внутри отрасли.  Чтобы восполнить средства на заработную плату учителям, школы будут принимать участие в получении грандов.  
Вопросы:

Бобрик В.А. Учителя сельских школ получали сельские, теперь они школы городские. Будет ли выплата? Ответ. Заключено соглашение. Они эту доплату будут получать.

Новиков В.Е. Сколько в настоящее время вакансий учителей? Ответ -7 -русский язык, математика, физика, английский).

Васина Т.А. Сколько пришло молодых специалистов? Ответ-в 2020 году в школу пришли 42 молодых специалиста.

Новиков В.Е.

Если в филиале Сытьковской школы не будет учителя английского языка, что делать? Будет ездить учитель из Гимназии. А кто оплатит проезд? Ответ –Мы заказали два автобуса.
Иванченко Г.А. Какая категория жителей не довольна реорганизацией школ? Ответ - Жалоб не было.

Сиваков А.В. Гимназия организует летний лагерь в здании бывшей Сытьковской СОШ, кто будет привозить детей? Ответ – родители.

Решили: Выступление начальника управления образования Макаровой О.С. принять к сведению.

Голосовали: за- 17, воздержались-0, против-0.

По второму вопросу выступила начальник отдела социальных коммуникаций Дейс Н.А. Она рассказала об организации отдыха и занятости детей в летний период  на территории округа (презентация прилагается).

Вопросы:

Иванченко Г.А. Каждый год были вопросы у служб безопасности и Роспотребнадзора к работе оздоровительных лагерей. Как обстоят дела в этом году? Ответ – акты готовности еще на подписи.

Литвин В.А. Кто поедет в Крым? Поездка бесплатно? Как направить ребенка в поездку? Ответ – Родители покупают путевку.

Решили: 

1. Доклад начальника отдела социальных коммуникаций Дейс Н.А. Об организации оздоровительной кампании в РГО принять к сведению.

2. В июне 2021 года провести мониторинг работы оздоровительных лагерей в РГО МО.

Голосовали: за-17, воздержались-0, против -0.

По третьему вопросу о мониторинге строительства школы в п. Тучково доложил начальник отдела строительства Дербенев С.В. Он рассказал, что ввод в эксплуатацию школы планируется в 2022 году. В настоящее время выполнены работы по укладке стен. Работает 46 человек. Было обрушение перекрытия над спортзалом. Есть заключение экспертизы. Опалубка не выдержала перекрытие. В настоящее время ведется расчистка. С 1.07.21г. начнется строительство котельной, ее ввод 2023 год.

Вопросы.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           .Новиков В.Е. Почему строительство котельной не началось вместе со строительством школы? Ответ – финансирование школы ведет область. Деньги на строительство запланированы. 
О мониторинге цен на продукты питания в рамках Постановления Правительства РФ №-2094 от 14.12.2020 доложила начальник отдела Забаранюк Е.В.

Решили: Результаты мониторингов: «О строительстве школы в п. Тучково», «О ценах на продукты питания» принять к сведению. 
Голосовали: за -17, воздержались -0, против -0.
По четвертому вопросу выступил председатель Иванченко Г.А. Предложил утвердить план работы на июнь 2021 год.

Решили: План работы на июнь 2021 год утвердить.

Голосовали: за – 17, воздержались -0, против -0.

Председатель ОП РГО МО                       Г.А. Иванченко
                       Ответственный секретарь                          В.А. Бобрик
