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Текст выступления Контрольно-счетной палаты по вопросу закрепления за бюджетными и автономными учреждениями муниципального недвижимого и движимого имущества на праве оперативного управления, а также его распоряжения

Уважаемые руководители, как вы знаете, в рамках внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей за 2022 год была произведена выверка взаимозависимых показателей сводной бюджетной отчетности Главного распорядителя бюджетных средств и бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений (выборочно).

 В этом году рассматривался вопрос отражения в бухгалтерском учете недвижимого имущества (зданий, помещений), закрепленного за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления, в том числе наличия государственной регистрации прав на него.

Кроме того, рассматривался вопрос распоряжения недвижимым и движимым имуществом, а именно предоставление его в безвозмездное пользование и отражения данного факта хозяйственной жизни Учреждения в бухгалтерском учете.

 С учреждений была собрана документация, а также иная информация, касающаяся недвижимого имущества, которым пользуется Учреждение для оказания муниципальных услуг на праве оперативного управления или безвозмездного пользования.

Сопоставляя полученную от муниципальных учреждений информацию с операциями, отраженными в бухгалтерском учете, был установлен ряд нарушений законодательства.

Кратко озвучу эти нарушения, в надежде на то, что в дальнейшем при проведении проверок не будем их встречать.

- Недвижимое имущество (здания, помещения), полученное от Администрации Рузского городского округа в оперативное управление после государственной регистрации прав на него, не отражается на балансе Учреждения.
Или, наоборот, в действующем договоре оперативного управления не значится объект недвижимого имущества (здание, помещение), а на балансе Учреждения он числится.

Необходимо помнить, что для постановки на баланс здания или помещения Учреждению необходимо предоставить в централизованную бухгалтерию договор оперативного управления, прошедший государственную регистрацию, и акт приема передачи, который для бухгалтерии является первичным учетным документом.

Кроме того, необходимо помнить, что государственная регистрация прав на недвижимое имущество, полученное в оперативное управление, обязательна. Нельзя получить договор оперативного управления и на этом успокоится, обязательна государственная регистрация и постановка на бухгалтерский учет.

В случае, когда при государственной регистрации прав на здание возникают сложности, и у Учреждения имеется уведомление об приостановке регистрации, тогда до момента государственной регистрации оно должно числится на забалансовом счете 01"Имущество, полученное в пользование". Не забываем предоставлять документы в бухгалтерию, в том числе и уведомления о приостановке для верного отражения в бухгалтерском учете.

Кроме того, что руководителю необходимо предоставлять все необходимые документы в централизованную бухгалтерию, также необходимо отслеживать срок действия договора оперативного управления и заблаговременно начинать работу по оформления нового договора. Во время проведения проверки встретились случаи, когда срок действия договора закончился, например в сентябре или в конце 2022 года, а проверку мы проводили в апреле 23 года, то есть Учреждение неправомерно занимало здание или помещения на протяжении уже нескольких месяцев. Что также влечет за собой административную ответственность.
Теперь поговорим о том, когда учреждение предоставляет свое имущество в безвозмездное пользование другим юридическим лицам.
Прежде чем заключить договор предоставления недвижимого имущества в безвозмездное пользование, а именно части помещений или особо ценного движимого имущества, необходимо получить согласие собственника. Собственником является муниципальное образование в лице Администрации Рузского городского округа. 
Значит предварительно необходимо на имя Главы Администрации Рузского городского округа направить письмо с просьбой дать согласие на заключение договора предоставления имущества в безвозмездное пользование.

Любое распоряжение недвижимым и особо ценным движимым имуществом — это и списание и предоставление в аренду и безвозмездное пользование и т.д. требует получения положительного согласия собственника. Его отсутствие влечет за собой административную ответственность по КоАП МО.
Недвижимое имущество это здания, помещения, сооружения и другие аналогичные объекты, а особо ценное движимое имущество — это имущество стоимостью выше 55 000 рублей или то, без которого оказание муниципальных услуг (работ) будет существенно затруднено, независимо от стоимости. Особо ценное имущество должно отражаться в договоре оперативного управления в Приложении №2.
Мы уже устали, выходя на проверку, видеть одни и те же нарушения в части закрепления прав оперативного управления на движимое имущество. Неужели нельзя взять в бухгалтерии распечатку своих основных средств и сверить их с перечнем имущества в договоре оперативного управления и на те позиции, которые не отражены в договоре подать данные в отдел муниципального имущества. Тем более, что сейчас идет активное объединение учреждений.
Кроме того, учреждениям, которые являются объектами социальной инфраструктуры для детей необходимо получать положительное экспертное заключение по результатам оценки последствий заключения договора передачи в безвозмездное пользование части нежилых помещений иным юридическим лицам.

Данное экспертное заключение должно быть получено предварительно, а не спустя несколько месяцев после заключения договора предоставления помещений в безвозмездное пользование. Кроме того, встречались случаи, когда площадь предоставляемых помещений в договоре указывалась больше, чем в экспертном заключении, также наименование юридического лица могло не совпадать или не соответствовало назначение предоставляемых помещений.

Для информации скажу, что при проведении проверки у большинства учреждений образования были получены положительные экспертные заключения на предоставление помещений в безвозмездное пользование для заключения договора по оказанию услуг по организации питания детей в школах и садах, мы приняли их за согласие от собственника, так как комиссия состоит из представителей Администрации Рузского городского округа, а именно заместителей главы. Но оно распространяет свое действие только на помещения, перечень особо ценного движимого имущества, в том числе и оборудование для столовой в экспертных заключениях не перечислен, так как по своему смыслу данный документ их и не предусматривает. 

Поэтому оборудование для столовой или медкабинета, которое является особо ценным имуществом получилось предоставлено в безвозмездное пользование без согласия собственника.
Таким образом, согласие собственника все же необходимо получать как отдельный документ. 
После получения согласия собственника и положительного экспертного заключения можно заключать договор предоставления имущества в безвозмездное пользование.

Оформленный договор предоставления имущества в безвозмездное пользование необходимо предоставить в централизованную бухгалтерию для отражения в бухгалтерском учете.
Теперь поговорим о расходах на содержание помещений, передаваемых в безвозмездное пользование.

Тут каждый случай необходимо рассматривать отдельно. 

Первый вариант – это если помещениями, которые предоставлены в пользование, само Учреждение не пользуется и муниципальные услуги в этих помещениях не оказываются. То есть отдали совсем.
Тогда муниципальное учреждение не имеет право за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания нести расходы по оплате коммунальных услуг за других юридических лиц. 
За исключением договоров безвозмездного пользования, заключенных как обязательное условие для предоставления муниципальных услуг в образовательных учреждениях, а именно создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, а также для организации питания обучающихся. 
Таким образом, расходы по оплате коммунальных услуг за помещения столовой или медицинского кабинета, переданных иным юридическим лицам, образовательное учреждение может оплачивать за свой счет, в том числе и за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания. Данные положения необходимо закрепить в договоре.

В остальных случаях необходимо, чтобы учреждение выставляло счет на возмещение расходов по оплате коммунальных услуг, даже если учреждение, которому предоставлены помещения, также является бюджетным.

Следующий случай, когда учреждение пользуется помещениями для выполнения муниципальных услуг, но на определенное время предоставляет их в пользование, например, в спортзале проводятся занятия спортивных секций. В таком случае рекомендуем заключать договоры о взаимном сотрудничестве, и тогда они не повлекут за собой обязанность по возмещению коммунальных расходов.
Если есть необходимость заключить именно договор предоставления помещений в безвозмездное пользование, тогда необходимо четко прописывать, что расходы по коммунальным услугам несет ссудодатель. У КСП в этом случае не будет претензий к учреждению, так как оно тоже оказывает в этих помещениях муниципальные услуги, а другим предоставляет их только на короткий промежуток времени (например, на время проведения занятий в спортивной секции).

Такая необходимость в заключении именно такого вида договора, как предоставление помещений в безвозмездное пользование, может возникнуть у учреждений, которым необходимо получить лицензию на образовательную деятельность, которая зависит от количества детей и площади помещений для занятий, находящихся либо в оперативном управлении, либо в безвозмездном пользовании или аренде.

Хотелось бы отметить, что Контрольно-счетная палата по итогам проверки не давала каких-либо требований, запрещающих предоставлять помещения в безвозмездное пользование. Мы только требуем привести все свои документы в порядок, получить все необходимые, предусмотренные законодательством, согласования и разрешения, и нести правомерные расходы по оплате коммунальных услуг и иных расходов по содержанию имущества.
В бухгалтерию необходимо предоставлять все документы, для правильного отражения фактов хозяйственной деятельности Учреждения. 
